

### 朝鲜成功试射一枚高超音速导弹

新华社平壤1月6日电 据朝中社6日报道,朝鲜5日成功试射了一枚高超音速导弹。

报道说,这枚由朝鲜国防科学院新研发的导弹飞行700公里,成功命中既定目标,并确认了寒冷气候下该导弹空袭化导弹燃料系统的可靠性。

报道还说,连续成功发射高超音速导弹“在加快国家战略武装力量的现代化方面具有战略意义”。

这是朝鲜继去年9月28日成功试射一枚“火星-8”型高超音速导弹后,第二次试射高超音速导弹。

另据韩国联合参谋本部5日发布的消息,朝鲜当天向朝鲜半岛东部海域发射不明发射体。

日本防卫省5日宣布,朝鲜当天发射疑似弹道导弹的物体。一名日本政府官员对媒体说,该物体落在日本专属经济区外侧。

### 大选只剩两个月

### 韩国最大在野党内讧不断

韩国国民力量党领导层1月6日召集本党籍国会议员闭门开会,提议免去去年36岁的李俊锡党首职务,认为他应当为总统候选人尹锡悦的民意支持率下滑承担责任。

韩联社援引消息人士的话报道,国民力量党首席副党鞭庆炳在会上说,这一最大在野党当天起“重新出发”,但李俊锡态度依旧,现在需要决定是否让他下台。随后,国会议员王永浩提议就是否免去李俊锡党首职务投票。

李俊锡是政治新星,去年6月当选国民力量党党首。韩国舆论当时解读,这个保守派政党试图以此吸引更多年轻选民支持。只是,李俊锡与同年7月加入国民力量党的前检察总长尹锡悦不和。

不过,免去李俊锡党首职务的提议稍后被搁置。一名领导层议员提出,应当在6日下午李俊锡在党时再做讨论。李俊锡回应,他会出席讨论,但前提是公众知情,而非以国民力量党议员提议的闭门形式。

与此同时,部分国民力量党议员反对现在免去李俊锡党首之职,认为会对总统选举产生负面影响。

韩国总统于3月9日举行总统选举投票。尹锡悦和执政党共同民主党总统候选人李在明先后在多项民调

中各有领先,支持率总体而言不相上下。然而,近来尹锡悦因妻子虚报履历、岳母伪造存款证明用于购地等争议事件,支持率下滑。前总统朴槿惠上周获特赦后,尹锡悦处境愈发尴尬。他曾主持调查朴槿惠“亲信干政”案,后者最终遭弹劾罢免。

分析人士认为,国民力量党内斗不止,加之尹锡悦选情堪忧,部分党员认为李俊锡负有责任。

国民力量党6日会议还通过对议长权宁世和李喆圭的秘书长和战略企划副秘书长任命。据韩联社报道,李俊锡早些时候表示不支持对权宁世的任命,但他在会后说,自己对权宁世的任命没有异议,分歧围绕其他人选。

由此,4次当选议员的权宁世将兼任尹锡悦的竞选团队主管。为重振民意支持率,尹锡悦5日解散竞选团队,宣布以崭新面貌重新出发。他说,国民力量党此前未能准确把握民心所向,将承认并纠正竞选中的错误。他对因家人问题让国民担忧感到抱歉,接受国民鞭策和批评。

尹锡悦承诺打造“务实”的竞选团队。他同时感谢早前决定辞任竞选团队主管的国民力量党选举对策委员会总委员长金钟仁。

新华社电

# 哈萨克斯坦总统宣布全国进入紧急状态

## 集安组织决定向哈派遣维和部队

### 观察

新华社努尔苏丹1月6日电 哈萨克斯坦部分地区骚乱5日仍在继续,多地出现骚乱者冲击政府机构的情况。哈总统托卡耶夫当日签署总统令,宣布全国进入紧急状态。集体安全条约组织(集安组织)6日说,应托卡耶夫请求,集安组织决定在哈短期部署维和部队。

据哈媒体报道,上千人5日下午闯入哈最大城市阿拉木图市政府大楼,暴力纵火并破坏公共财产。他们还冲击了当地检察院、哈萨克斯坦国家电视台办公楼、哈执政党“祖国之光”党地方办公室等。

记者所在的努尔苏丹市5日17时至24时互联网服务完全中断,社交媒体、即时通讯、网页网站等全部无法访问。

托卡耶夫当天表示,部分地方的骚乱参加者正在占领大型基础设施,他们在阿拉木图甚至占领了当地机场。

阿拉木图市警察局局长哈纳特·泰梅尔杰诺夫对哈通社说,骚乱造成逾120辆警车、消防车和救护车等各类车辆被焚毁,300余家商铺、饭店和办公室被打砸。据哈内务部消息,截至5日夜间,哈国内骚乱已导致8名执法人员丧生,317名警察和国民近卫军官兵受伤。

据阿拉木图市管委会消息,哈执法机构已在当地开展旨在恢复秩序的“反恐行动”,管委会呼吁居民保持冷静并协助执法机构恢复秩序和社会稳定。

据哈总统府网站消息,托卡耶夫5日在发表暴力骚乱以来的第二次电视讲话时宣布,自当天起他本人担任哈国家安全会议主席,将对非法集会活动采取强硬措施。托卡耶夫随后签署总统令,宣布自1月5日至19日在全国范围实施紧急状态。

托卡耶夫在6日凌晨举行的



这张俄罗斯国防部新闻局提供的视频截图显示:1月6日,俄罗斯维和部队的车辆在莫斯科附近登上一架军机,准备飞往哈萨克斯坦。

新华社/美联

安全会议上说,骚乱参加者在境外接受过严格训练,哈政府已向集安组织寻求帮助。他表示,尽管局势复杂,哈政府将继续保障本国公民和在哈外国人的权利,并保护在哈外国公司和企业。

集安组织集体安全理事会轮值主席、亚美尼亚总理帕什尼扬6

日在社交媒体上发表声明说,收到托卡耶夫的求助后,考虑到当前局势对哈国家安全和主权构成的威胁,集安组织集体安全理事会决定在哈萨克斯坦短期部署维和部队,以确保当地局势稳定。

新年伊始,哈西南部曼吉斯套州液化天然气价格大幅上涨,引发

多地民众集会抗议。托卡耶夫5日签署总统令,接受政府辞职,并主持召开社会经济形势会议,通过多项稳定物价的措施。

中国驻哈萨克斯坦大使馆5日发布消息,提醒在哈中国公民遵守在国法律规定,增强防范意识,减少不必要外出,做好安全防护。

### 德国2021年11月工业新订单环比增长

新华社柏林1月6日电 德国联邦统计局6日公布的数据显示,受国外新订单增长推动,经价格、季节和工作日调整后,2021年11月德国工业新订单环比增长3.7%。

数据显示,2021年11月德国国内新订单环比减少2.5%,国外新订单环比增长8.0%;来自欧元区的新订单环比增长13.1%,来自欧元区以外的新订单环比增长5.0%。

此外,德国联邦统计局将2021年10月德国工业新订单环比降幅从初值6.9%调整为5.8%。

德国联邦经济和气候保护部当天在一份声明中表示,德国工业新订单2021年8月和10月显著减少后,11月显著增长。尽管经济活动继续受到供应瓶颈困扰,11月数据依然为经济前景提供了积极的推动力。

### 启事

镇江日报社门面房需定制铝合金门窗,请有意向单位前来洽谈。截止日期:1月15日。联系人:张先生 手机:13815178912

镇江日报社  
2022年1月7日

### 国会山骚乱一周年

## 美国政治对立加剧

一年前的1月6日,美国国会大厦遭暴力冲击,破碎的“美式民主”幻象震惊世界。一年过去,美国政治伤口远未愈合。

一年来,由民主党人掌控的针对骚乱事件的调查进程频频受挫,凸显民主、共和两党尖锐对立。美国媒体及学界对骚乱事件暴露出的美国社会问题和制度缺陷口诛笔伐,民众对美国政治环境恶化深感失望和无奈,美国深陷对立与撕裂深渊。随着今年11月美国将迎来中期选举,党派缠斗料将加剧,美国民众对本国选举制度和政治健康运行的信心或继续下降。

#### 调查受阻

2021年1月6日,数千名美国民众聚集在华盛顿国会山并强行闯入国会大厦,以阻止美国国会联席会议确认美国新当选总统。骚乱事件导致包括一名国会议员在内的5人死亡,约140名执法人员受伤。

半年后,民主党人在国会众议院主导成立“国会山骚乱事件调查特别委员会”,但9名成员无一由共和党人提名。拒绝少数党提名的委员会人选,这在美国政治史上前所未有。如此“一边倒”的成员构成招致共和党人强烈抨击,认为该委员会及其调查具有强烈的党派偏见。而缺乏共和党人的认可和支持也导致该委员会的调查工作受到阻碍。

截至目前,特别委员会已发出超过50张传票,听取了逾300名证

人证词,获取了约3.5万页档案文件和数以百计的电话记录。然而,调查中的若干重要证人受前总统特朗普指使,拒绝或中断配合调查,妨碍委员会获得更详细且关键的证据。

迄今为止,围绕国会山骚乱,美国民主、共和两党态度泾渭分明。民调显示,两党支持者对骚乱事件的态度也呈现不小分歧。《华盛顿邮报》和马里兰大学最近联合民调显示,78%的民主党人认为抗议者是暴力的,仅有26%的共和党人认同这一点。

#### 对立加剧

近年来,美国党派斗争日趋尖锐,导致民众对立情绪愈加激烈,国会山骚乱事件标志着美国社会自上而下的分裂达到新高。一年后,这种极化与撕裂不仅没有缓解,反而走向更危险的态势,无处不在的“否决政治”甚至让国家运行陷入困境。

一年来,由民主党人提出的警务改革、选举法改革、控枪措施、经济支出计划等关键法案都很难得到共和党人支持。这些法案虽能在民主党掌控的众议院以几乎按党派划线的投票结果“涉险”通过,但在两党各有50席的参议院却难以取得突破,往往陷入僵局。

爱尔兰国家广播电视台评论指出,尽管总统拜登呼吁团结和两党合作,但国会比此前更加分裂。

分析人士认为,过去国会立法僵局主要源于两党议员的意识形态差异或来自外部特殊利益集团的游

说压力,如今却是基于盲目的党派对立,这对立法程序造成更大威胁。

两党在国会山上的激烈对抗也影响了民众对政治议程的看法,加剧民意对立。

#### 影响深远

国会山骚乱事件凸显美国“撕裂病”无解的不争事实。尽管已经过去一年,但受这一事件影响,不少美国民众对2022年中期选举乃至2024年总统选举前景表示担忧,甚至对美国选举制度和民主制度产生怀疑。“山崩之城”在根基上出现裂缝。

美国民调机构舍恩·库珀曼研究公司去年12月民调显示,51%的受访者认为美国民主制度存在灭亡危险,其中18岁至29岁受访者的担忧情绪最为强烈。同时,31%的受访者对中期选举结果的公正性和准确性不抱信心。

该民调发起人道格拉斯·舍恩和卡莉·库珀曼指出,美国正处于民主的十字路口。如果极左、极右群体仍然拒绝相互妥协,美国将继续在“不同政见者相互仇视、攻击和妖魔化”的分裂道路上前行,政府运作或将因党争陷入瘫痪。

美国战略与国际问题研究中心网站3日刊文说,在国会山骚乱一年后的坏消息是,我们国家的分裂依然存在,我们在国内实现和解和在国外恢复声誉方面还有着艰巨的工作要做。

据新华社华盛顿1月6日电



### 华盛顿的流动检测点

1月5日,在美国首都华盛顿一处流动新冠病毒检测点,一名市民自行采样。近期,美国民众在圣诞、新年假期里出行、聚集活动增多,加之奥密克戎毒株在美加速传播,使得美国疫情严重反弹。

新华社发

### 奥密克戎肆虐 英国处理积压病例计划面临“脱轨”风险

新华社电 英国议会下院卫生与社会保健委员会1月6日在一份报告中说,变异新冠病毒奥密克戎毒株肆虐,疫情再度加重,且医院人手严重不足,医疗系统处理大量积压病例的计划面临“脱轨”风险。

路透社援引这份报告报道,英国现阶段有580万名患者等待非急需手术等医疗服务,英国国民保健制度(NHS)体系原本打算趁疫情缓解之际处理这些积压病例,然而国民保健制度体系本来就人手不足,现有医务人员疲惫不堪,奥密克戎毒株的肆虐进一步加剧这一问题。

委员会主席杰里米·亨特说,国民保健制度体系现阶段有9.3万个

岗位空缺。处理积压病例的计划“因完全可预见的员工(短缺)危机面临脱轨风险”。

英国媒体先前报道,疫情对英国医疗服务的冲击远超预期。今年元旦前一天,超过11万名服务于英国国民保健制度体系的员工缺勤,占员工总数近十分之一。

卫生与社会保健委员会认为,应至少每两年评估一次国民保健制度劳动力情况,以满足医疗服务需要。

英国首相鲍里斯·约翰逊先前警告,奥密克戎毒株可能增加英国今后数周抗疫压力。他承诺采取行动,比如招募医疗志愿者,以填补医务人员缺口。

# 文明健康 有你有我

讲文明 树新风 | 自创公益广告

绿色环保 ◆ 健康生活 ◆ 文明行为  
良好心态 ◆ 环境保洁 ◆ 弘扬新风